

RUEDA DE PRENSA ALGECIRAS 23 4. 80

P.d. Motivo ^{2-R} del viaje a Gibraltar decidida la apertura de la verja por el acuerdo de los gobiernos británicos y español el PSA Partido Andaluz consideró que era importante que tuvieramos un nuevo ^{con} contacto el Sr. Josua Hasan al que yo conocía de antiguo ^{cu-} cuando en tiempos de Franco vine por primera vez en el año 74 o 75 a la roca y al que visité de nuevo el año pasado, con el que he tenido contactos telefónicos frecuentemente, en el interés ^{del} Partido Andaluz ^{de} representar ^{los} intereses del Pueblo Andaluz y asegurar la ^{de} cordialidad y la buena convivencia con el Pueblo Gibraltareño en todo ^{caso} sean cuales sean las circunstancias que atraviesen ese pleito tan antiguo que se da entre el Estado Español y Gran Bretaña. La apertura de la verja supone que estas relaciones ^{entre} pueblo andaluz y el pueblo gibraltareño van atravesar un momento nuevo una situación diferente de la que ha habido ^{durante} estos ~~onde~~ años y está es la razón de la visita.

P - Aparte del señor Josua Hasan se ha visto con alguien más.
R - no exclusivamente con él esa era la intención de la entrevista
P - ¿De qué han hablado?

R. Hemos hablado en general de la problemática del peñón pero muy especialmente de qué el objetivo prioritario ~~en~~ en este momento es conseguir la ^{re} construcción de la buena armonía de la convivencia entre el pueblo andaluz y el pueblo gibraltareño, eso es lo fundamental

R - ¿ Como opina el señor Hasan que se debe conseguir esta reconstrucción? ¿ Que exige en esta apertura de verja ? ^{el cómo quisiera que se realizara?}

R. ~~Buena como quisiera que se realizara.~~ Bueno Hasan y yo hemos coincidido en que tenemos que hacer un esfuerzo para que al margen vuelvo a repetir del pleito, nuestros pueblos que son vecinos se entiendan, no haya tensiones. Tenemos que estar preparados ellos están preocupados porque después del boicot al que el Gobierno Español condenó al Pueblo Gibraltareño es natural ~~que~~ que el Pueblo Gibraltareño en este momento mire con cierta preocupación la apertura de la verja pero si conseguimos que los políticos gibraltareños, y el Partido Andaluz está dispuesto a ello, pues abordemos las relaciones desde la nueva perspectiva y consigamos que la nueva etapa sea fructífera por que es evidente que no

hay porque ver una frontera como una fuente de problemas sino que una frontera es una fuente de riquezas ^{uqvera} humanas, riquezas social política, económica,

P: - ¿El PSA piensa que la verja es buena?

R: - Evidente cladro está ha sido la frontera más cerrada de toda Europa en los últimos once años ni el muro de Berlín ha estado tan cerrado como la frontera entre Gribaltar y Andalucía esa es la razón por la cual el PSA desde el primer momento estuvo en contra del cierre de la verja para nosotros es una enorme satisfacción en que partidos que fueron a Gibraltar el año pasado como son el PCE o la propia UCD diciendo que la verja estaba cerrda y muy bien cerrada poco a poco hayan ido siguiendo la tesis del Partido Andaluz para al final terminar un acuerdo entre el Gobierno Britanico y el Gobierno Español

P: - Yo estoy seguro que están dispuestas a dar lo mismo que piden buena voluntad esfuerzo por una buena convivencia etc, etc, ^{que es} todo menos soberanía Bueno la soberanía no es un problema que tengan que dar el pueblo Gibraltareño el pleito no está entre el pueblo gibraltareño y el pueblo andaluz. Bueno es que un pueblo es un pueblo ^{P:} el problema está entre el Estado Britanico y El Estado Español ellos piden buena voluntad

P: - Yo creo ~~si~~ que el obstaculo que se interpone en el acuerdo por lo menos esto es lo que se ha repetido siempre es la voluntad del pueblo de Gibraltar es de no entrar en el tema de soberanía para nada últimamente se han repetido muchos comunicados en el sentido de que la palabra soberanía y la negociación de la soberanía no aparezcan bajo ningún concepto en estas relaciones entre los dos estados .

R: - No yo no estoy de acuerdo con ese planteamiento yo creo que el documento de Lisboa es claro al efecto El documento de Lisboa habla de que el gobierno britanico insiste en la soberanía de los gibraltareños tal y ~~esta~~ como hace referencia el preambulo de la constitución de Gibraltar El Gobierno Español hace referencia en la soberanía no de la población sino del territorio Ahí están planteadas las dos cuestiones que hay que encajar ahí son dos cuestiones importantes , y graves / delicadas, sino no habría un pleito como el que data de hace siglo que hay que encajar nada más De todas maneras ~~es~~ cualquiera que sea la voluntad del pueblo gibraltareño sobre aceptar o no aceptar la nacionalidad española un pueblo lo que acepta es la nacionalidad ^{o no nacionalidad} no el problema de soberanía esta claro que no le afecta al pueblo. De preocupa la nacionalidad o no nacionalidad cualquiera que sea la decisión del pueblo gibraltareño colectiva o individualmente el pue-

blo andaluz tiene la obligación de ser respetuoso con esa ^{idm} junta ^d y tiene la obligación de luchar por la armonía y ~~hacer~~ todo ~~hacer~~ y hacer todo el esfuerzo y la convivencia con ese pueblo vecino = esa es la ~~interpretación~~ interpretación del Partido Andaluz.

P - Bueno eso es un tema que corresponde fundamentalmente a quién ~~ce~~ ~~rró~~ ~~xxxxxxxxxxxxxxxx~~ esas comunicaciones que ahí en el gobierno español yo conozco cuales son las ~~intenciones~~ intenciones del gobierno español, interpreto que del documento se deduce que el 1 de junio tiene que estarlos preparativos terminados, ahora [¿] que piensa hacer el gobierno español si va ha establecer las comunicaciones marítimas primero o la verja primero o que ^{yo no lo sé} [¿] si que no es positivo es que ya la parte gibraltareña de la verja ha sido arreglado, es decir, la parte andaluza no ha sido arreglada todavía pero en fin eso ~~es~~ no es más que un simbolo, Nuestra opinión es que esa verja debe abrirse inmediatamente, la frontera, y que hay que hacer un esfuerzo para que eso se haga antes del verano. El verano puede ser una gran oportunidad para la convivencia y para que ~~haya~~ haya unos intercambios de tipo ~~económicos~~ económicos que pueden ser rentables para ambas partes de la verja.

P - De ese tema no ^{he} ^{hablado} ^{naturalmente}, ^{por razones de} ^{seguridad}

Según creo yo Bueno yo creo que eso hay que verlo desde la perspectiva de varios datos: mayor riesgo de guerra fría presión de que el gobierno americano de Carter sobre su aliados europeos para que formen una ~~piña~~ piña, interés de España en la entrada en el Mercado Común y en cierta manera interés de que ~~Gran~~ Gran Bretaña ~~entre~~ de que España entre en el Mercado Común para que Francia no sea el eje de ese Mercado Común que quien ^{fundamentalmente} se opone a nuestra entrada, España con Italia, porque nuestra agricultura puede estar en competencia con ellos, presión de la OTAN y en interés de la OTAN de que España entre en la OTAN, es decir, son razones de tipo global, de tipo estratégico ~~universal~~ universal, las que a mi juicio mi propia ~~opinión~~ opinión han llevado a la Gran Bretaña a asumir ^{una} responsabilidad que ~~hasta~~ hasta ahora no había asumido y yo eso no tengo ningún inconveniente en reconocer que ha sido un éxito de la diplomacia española el haber conseguido que por fin Gran Bretaña acepte negociar bajo la resolución de la ONU que consideran a Gibraltar como una colonia.

P - Bueno yo comprendo que os interesan muchas cosas de las que piensa Hasan no sería yo la persona idonea para hablar de las relaciones de Hasan con el gobierno británico y en que medida le ha parecido bien ~~o~~ o le ha parecido mal. Ese no ha sido el objeto de nuestra conversación ha sido al margen del pleito vivido

juridico y territorial que hay entre ambos pueblos son las negociaciones de nuestros pueblos . Ni el tiene facultades para entrar en la política internacional de la Gran Bretaña ni nosotros tampoco que no quiere decir que ^{el} no presione a la Gran Bretaña en intereses del pueblo Gibraltareño o ^{como} el Partido Andaluz acostumbra a presionar al Gobierno Español de acuerdo con los intereses del pueblo andaluz .

La nuestra es, nosotros creemos que nuestra interpretación es la correcta es decir, que nuestra tesis es la tesis del pueblo andaluz y nuestra tesis es primero que hay un problema juridico-internacional, un pleito de soberania sobre un territorio ahí nosotros nos solidarizamos con la clásica tradicional postura de España en el tema segundo que hay unas relaciones de convivencia entre el pueblo Gibraltareño y el Pueblo Andaluz lo que implica el reconocimiento de la existencia de un pueblo del pueblo Gibraltareño insisto que ~~ahí~~ allí está y nosotros hemos sido el primer partido político que España ha reconocido que ~~ahí~~ ahí había un pueblo y no se trataba de un simple grupo de servidores de una base militar como se nos había enseñado durante el franquismo En tercer lugar que es una torpeza increíble por parte del Gobierno Español el que junto ~~ahí~~ a la ~~frontera~~ frontera ^{una} conflictiva ^{de} Gibraltar, no ~~hayan~~ ^{hay} hecho del campo de Gibraltar pues el mejor escaparate que se ~~podiera~~ pudiera ofrecer de lo que es España y todos los puntos de vista y la verdad empezando por la Línea que es lo que más próximo tiene Gibraltar lo que España, Andalucía, enseña al pueblo Gibraltareño a través de esa frontera es paro, es crisis económica, propuestas y ofertas del Gobierno Español incumplidas, como las indemnizaciones, a comerciantes ^{ya} industriales, no es el campo de Gibraltar precisamente ~~un~~ un emporio de riqueza como se prometio cuando se cerró la verja como podeis comprender eso no ayuda a la ~~su~~ credibilidad del pueblo gibraltareño ante las ofertas y las proposiciones del ^{Gobierno} ~~pueblo~~ español que si no cumple ofertas cuando se trata de sus propios pueblos pues como el ~~es~~ ^{ellos} pueblo andaluz, pues tienen derecho a pensar que pueden ser ~~quaxixaxxendixkx~~ fácil que las cumplan con ellos mismos Esto se pudiera referir incluso al tema de la autonomía porque naturalmente ~~hasta~~ en Andalucía y desde luego en Gibraltar, en la propia Andalucía, suena a humor negro que el Gobierno Español pretenda que el pueblo gibraltareño se crea que le ofrecen autonomía en serio cuando no ya solo el Gobierno Español sino el Parlamento español ~~es~~ el Estado Español ha sido incapaz de asegurarse al autonomía al propio pueblo andaluz que la ha pedido y la ha exigido en un referendum con una mayoría de un 54% o sea que todas estas cosas deterioran la credibilidad del

Estado Español ~~ax~~ a la hora de ~~ix~~ hablar y de atraerse la confian-
za del pueblo Gibraltareño eso está así nosotros además cuando=
se planteó una proposición no de Ley creó recordar que fue el -
PSOE en el Parlamento nos tuvimos ~~xxxx~~ que abstener ~~por estar~~ ^{votar}
en contra, ^{en concreto} cuando propusimos una enmienda al punto
me parece que fue el cinco que nosotros decíamos que no bastaba=
con una declaración de voluntad sino abrir la verja cosa que no=
sotros veníamos haciendo desde hacia mucho tiempo sino que se ~~ix~~
~~xxxxxxx~~ trataba de medidas económicas concretas hay medidas eco-
nómicas concretas para el campo de Gibraltar que son las que=
hay que tomar o sea no se trata solo de abrir la verja se trata=
de que el campo de Gibraltar que esta en una zona ~~xxxxx~~ ~~conflictiva~~
conflictiva sea lo que a España le interesa que sea el Campo de=
de Gibraltar para ganarse la confianza ~~xxxxxxx~~ del Pueblo -
Gibraltareño ^{que} han hecho las potencias occidentales con Berlín
Occidental. Berlín Occidental es la frontera el muro o es tam-
bién una ~~xxxx~~ frontera conflictiva ^{que} han hecho las potencias occi-
dentales ^{que} hacer de Berlín un auténtico ~~xxx~~ emporio de rique-
zas la mejor y mas que occidente puede ofrecer al Este Europeo -
es lo que Berlín Occidental, ^N es esa precisamente la política -
que se ha seguido con el campo de Gibraltar en ~~xxxx~~ ~~xxxx~~ general
y con La Línea en particular eso a nuestro juicio es un grave=
error, ^Y cuando vimos que los otros partidos UCD, ^PSOE, ^{PCE} en el parla-
mento votaban en contra de nuestra proposiciones ~~referidas~~ de me-
didas económicas concretas pues a nosotros nos sorprende y nos -
hace pensar ^{que} no estamos todos pensando ^{en} lo mismo ^{P./D.} ^{En} ^{lo} mismo en que -
el contexto de la ~~xxxx~~ conversación a parte de lo ~~xxxx~~ hallamos podi-
do hablar privadamente por obvio pero el texto pero el contex-
to de la ~~xxxx~~ conversación se ciñe a la problemática pueblo an-
daluz/pueblo gibraltareño no por otra cosa que haga referencia -
a las competencias de nuestros respectivos estados. El tema de -
la base es muy importante yo vengo ahora mismo de alguna entre-
vista periodística lo he estado sacando ayer y hoy continuamen-
te, El tema de la base es importante, ^A nuestro juicio el Gobierno
español tiene que tratar ese tema ~~xxxx~~ con el gobierno británico
^{por} que no es legítimo que el pueblo andaluz corra unos riesgos gra-
ves con una base que todos sabemos que tiene armamento nuclear -
aunque ello no se reconozca explícitamente y que por tanto el Es-
tado Británico no es libre de tener allí la base que quiera por-
que estamos todos corriendo un riesgo todos nosotros/los andalu-
ces sobre todo y los del campo de Gibraltar sobre todo dentro de
los andaluces. Entonces ese es un tema sobre el que hay que nego-
ciar sobre el que hay que hablar además nosotros de alguna mane-
ra hemos pagado precio a la existencia de esa base

porfque ante la oferta de la Unión Sovietica de montar un puerto para barcos mercantes en Algeciras cosa que podía ser de enorme interés para el desarrollo económico de la zona, nosotros hemos renunciado nosotros quiero decir el Estado Español ha renunciado a eso ha dicho no, se ha negado a eso y ^{ff} qué porque se ha negado a eso ~~maxxxx~~ a España no le interesa ~~x~~ porque Andalucía no le interesa? en absoluto a España y a Andalucía le interesa porqué en función de intereses estratégicos de las bases de la base militar de Rota y de la base militar de Gibraltar bueno eso le da fuerza a España a la hora de negociar con Gran Bretaña que ocurra con esa base que la OTAN o ~~xxxxx xxxxxxx~~ armamento nuclear tiene hoy en el Peñon de Gibraltar Y otro tema además de las bases que es muy importante es la defensa de los intereses de los trabajadores españoles y andaluces ~~en~~ en concreto a la hora de ir a trabajar a Gibraltar una cosa es que el PSA defienda que hay que levantar la verja y otra cosa ~~xxxxx~~ es que creamos que los trabajadores andaluces deben ir allí en cualesquiera condición. En absoluto, nosotros debemos defender a los trabajadores andaluces que trabajan en Alemania, en Suiza o donde quiera que sea y en consecuencia en Gibraltar ~~también~~ ^N ~~quisiera quisiera~~ ~~quisiera quisiera~~ quisiera mos que se pudiera ^{que para} ~~xxxxx~~ discriminación ~~xxxxx~~ conocida entre el trabajador andaluz y el trabajador gibraltareño Como también es de justicia reconocer que se da una ~~xxxxx~~ discriminación entre el trabajador gibraltareño en ~~k~~ Gibraltar y el trabajador inglés El inglés que venía a trabajar a Gibraltar gozaba y gozaba de unas condiciones que no goza el Gibraltareño y antes el andaluz gozaba de unas condiciones que era una doble discriminación eso hay que resolverlo hay que vigilarlo y corresponde al gobierno español el defender los intereses de los trabajadores en las circunstancias ^X ~~xxxxx~~ propuestas.

P- Bueno será defecto de expresión ^{pro} no es error de análisis por parte del PSA, ^N naturalmente cuando nosotros hablamos de las bases con facilidades militares a Estados Unidos hablamos con más insistencia por una razón ~~may~~ obvia porque eso está hoy por hoy en la mano del Parlamento y en la mano del gobierno para resolverlo. El tema de la base militar de Gibraltar es un tema que nno le corresponde ~~xxxxx~~ ponde solo al gobierno español sino que tiene que negociar el Gobierno británico ~~por~~ eso puede explicar que hablemos como con una menor prioridad. En cuanto a la solución del tema de Gibraltar nosotros el tema de la base lo vemos dentro de ese paquete de negociación que le corresponde dentro de ^{ese paquete} ~~la~~ competencia dentro del ambito de la competencia del Gobierno español y -

ahí nosotros lo que tenemos que hacer es presionar luego como -
pueblo andaluz nosotros tenemos algo que es propio que son nues-
trask relaciones con el pueblo gibraltareño eso es propio nues-
tro y bueno también está el riesgo que el pueblo andaluz corre -
con esa base y de ahí que lo planteemos con entonces, si de algu-
na manera se ha deducido de nuestras palabras de hoy o de otro -
momento que no le damos mucha importancia a eso si se la damos -
se la damos y debe haber sido un error de expresión ~~si~~ o de su-
brayar, ^{no} si le la damos y evidentemente ~~necesarios no admitimos~~ co-
mo he dicho nosotros no admitimos por definición estamos en con-
tra de la ^{entrada} OTAN, estamos en contra de bases militares extranjeras=
no podemos estar a favor de que el gobierno español nos haga una
base extranjera en el campo de Gibraltar. ^A Ahora bien en esto hay
que ser realistas también hay que resolver el problema de la so-
beranía territorial y entonces habrá que renunciar y habrá ~~que~~ -
que ver que se negocia yo no soy nadie ^{agü} en este momento comp para
apuntar ~~me~~ que vías de negociación pero en ese tema hay que ser=
prudente porque es una de las bazas de negociación para recupe-
rar la soberanía territorial según la solución que se le de a -
esa base ~~me~~ Nuestra ~~preferencia~~ preferencia es que no haya bases -
militar; ^{ella} España necesita base militar importantísima en el -
zona sur de Andalucía porque es la entrada del mediterraneo y es
una situación estratégica que tenemos los andaluces y andalucía=
es una situación estratégica privilegiada y de enorme responsabi-
lidad y es conveniente no pensar que en Andalucía no puede haber
bases militares sería una insensatez una utopia hablar, pensar=
que en Andalucía no son necesarias las bases militares extranje-
ras eso ya no es una insensatez, ^{que es nuestra fan.} somos radicales en cuanto a las=
bases militares con facilidades a Estados Unidos y en absoluto, y
y también somos radicales en cuanto a no presencia de armamento=
nuclear en Gibraltar quieramos que en k Gibraltar no hubiera nin-
guna base militar pero ~~me~~ comprendemos que esto si debe ser ob-
jeto de negociación en el contexto de los problemas que hal pen-
dientes entre Gran ~~me~~ Bretaña y España. ^E Esa es nuestra posición. -
Es que una cosa es la imagen y otra cosa es el parcheo imagen es
bueno tener una imagen es muy bueno ^d parcheo es malo. ^{yo} me estoy -
refiriendo que si hay un ^{du}bo que ~~me~~ invertir en Andalucía ese du-
ro por razones de imagen se debe invertir en el campo de Gibral-
tar además de por las otras razones porque paro lo hay en el cam-
po de Gibraltar y otros sitios, entonces por ~~me~~ ~~me~~ la razón del=
paro ~~me~~ igual ese dinero puede ir a un sitio que ~~me~~ a otro. En
el Campo de Gibraltar una política de buena imagen que tiene un=
objetivo ^{de buena} ~~de~~ imagen captarse la voluntad del pueblo Gibral

tareño como antes se decía aquí es uno de los obstáculos que hay en el problema parece del género bobo que el campo de Gibraltar en la Línea concretamente esté en la situación que están es decir pretende el gobierno español que el pueblo gibraltareño le abra los brazos a la bandera española persue por el art. 29 es un acto de fe ~~que~~ que tipo de fe adhesión (yo además el gobierno español cuando cerró la verja lo dijo que lo iba a hacer vamos a convertir el campo de Gibraltar en la ^{Mancha} Manilla de España. Eso no ha sido no solamente no ha sido ~~ha~~ así sino que si en la Línea había en un tiempo cien mil habitantes más cercanos setenta mil ya van por cincuenta y tantos mil y eso que ~~h~~ ahora se están recuperando un poco no, o sea lo que tengo que decir es que no parcheo ahora imagen si invertir y ~~¿por qué?~~ porque nos interesa hay una zona conflictiva y hay que darle una respuesta a esa zona conflictiva

P. ¿Quisiera saber cual va a ser la estrategia parlamentaria del PSAN una vez descartado el art. 151 como vía para autonomía? ~~¿cuál es la estrategia inmediata del PSAN en el Congreso?~~

R. Bueno es que nosotros no descartamos eso. Los vascos y los catalanes a pesar de cuarenta años ~~de este artículo~~ ^{de 151} nunca renunciaron a su ^{que} voluntad expresada durante la República ~~en~~ ^{en} favor de una autonomía plena ^{que} había que ~~replantearlo~~ ^{recuperarlo}. El pueblo andaluz se ha manifestado el ~~28~~ ²⁸ de Febrero inequívocamente, el partido andaluz cree que ~~el~~ ^{es} el principal artífice del 28 de febrero, porque esa semilla del ~~del~~ ^{del} andalucismo y del nacionalismo andaluz y de la autonomía andaluza fuimos los primeros en echar la ^{semilla} luego a lo largo del tiempo ha habido esfuerzos de ~~muchos~~ ^{muchos} para hacer política, por tanto para ~~nosotros~~ ^{nosotros} lo ~~principal~~ ^{principal} del 28 de febrero es incuestionable y ~~es~~ ^{es} innegociable, y entonces ~~por la ley~~ ^{recordar} la respuesta pobretona torpe, de renuncia, de la Junta ~~de~~ ^{de} Andalucía cuando después del 28 de febrero salió con aquel texto diciendo que aceptado el art. 143 ^{que} ~~que~~ para ~~dis-~~ ^{dis-} minuir lo que de renuncia tenía su postura, decía ~~que~~ ^{que} el techo igual que el del 151, vale el 143 pero siempre ~~si~~ ^{si} que el techo sea igual que el 143, algo así como decir que daba igual 143 que el 151, y nosotros contestamos que ~~no~~ ^{que} para nosotros eso es innegociable y votamos en contra de la Junta de Andalucía y dijimos que no si la legalidad ~~no~~ ^{permite} que se modifique la legalidad lo que no se puede modificar es la voluntad del pueblo andaluz que ha sido expresada ~~con~~ ^{con} un 54% por ciento de votos y hay una ley Orgánica que pactaron y votaron PSOE y UCD que por culpa de esa ley Orgánica pues Andalucía hoy no tiene autonomía plena, sin esa Ley Orgánica votada el 28 de Diciembre pues hoy ha-

bría autonomía plena en Andalucía y se podían haber arbitrado fórmulas para que Almería se reincorporara o al menos que se hubiera aceptado aquella enmienda del PSA según la cual antes del referendun debía hacerse una estimación del error ^{del censo} para evitar que el error de un censo se pusiera para llegar a una mayoría que realmente se había alcanzado. Esa es nuestra postura, salvar el 28 de febrero si para ello hace falta modificar la legalidad incluida la constitución hay que modificar lo que no es inmodificable, inrenunciable, innegociable es la voluntad del pueblo andaluz tal y como se expresó

P. ~~Maximiliano~~ ^B Ha contemplado el PSA en algún momento adoptar alguna postura de tipo radical, *a abandonar el parlamento, ...?*

no y por lo que
Para nosotros posturas radicales, el radicalismo no radicalismo de forma *no* de fondo, entonces nuestra postura es radical porque consideramos innegociable el 151 eso es una postura absolutamente radical. En cuanto al ejemplo concreto que tu pones de *a abandonar* parlamento nosotros en su momento *propusimos* que todos los parlamentarios andaluces abandonáramos las propuestas de todos los grupos parlamentarios *que no*, entonces ya quedaría que *¿por* que el PSA sólo abandonar el parlamento? eso sería un chiste las ganas que tienen todos los demás grupos parlamentarios de que *no* SOTROS abandonemos el parlamento para quitarnos el ~~grupo~~ el grupo parlamentario, *no* vamos a ser tan infelices y tan ingenuos como para ofrecerles nuestro grupo en bandeja. *Nosotros* hubiéramos visto *como una medida de presión interesante* los parlamentarios andaluces abandonáramos el parlamento Pero los Parlamentarios andaluces, *no* ~~misos~~ ^{de} 80 que me parece que son.

P. Hay algún posible nombramiento de Pérez Lloca como el que lleva las riendas del tema autonómico, *¿se puede ser agrupear algo?*

R. Para Andalucía no porque el señor Pérez Llorca es andaluz pero no ejerce como andaluz. Eso la política que ha llevado hasta ahora dentro y fuera del Parlamento ha sido la de un Andaluz sin ejercer políticamente. *Me* imagino que vascos y catalanes están *mu* contentos, *porque* el señor Pérez Llorca *porque* ha favorecido al pueblo catalán y al pueblo vasco en sus autonomías entonces a mí me gustaría que el Señor Pérez Llorca diera pruebas públicas y reputables de que el no está por la discriminación

de Clavero al futuro
-Tiembla mucho PSAN cuando oye con tanta insistencia el nombre
de Clavero del Partido Andalucista .

No en absoluto nosotros temblamos de cariño hacia el señor Clave-
ro. Si el señor Clavero ~~en~~ ^{hizo} un cambio político de centralismo
a Andalucismo lo hace con toda coherencia ^{y hacer} cuando nosotros
hemos oído a Clavero repudiar a la UCDD y hacer propaganda contra
la UCD y deteriorar a la UCD de tal manera que hemos pensado que
el asumía la bandera andalucista con todas sus consecuencias. La
bandera andalucista ha sido y es una bandera de izquierdas. Blas-
Infantes fue un hombre de izquierdas ^{el uno de} Andalucía es un ~~hombre~~ ^{homo} de
izquierdas. El Andalucismo es de izquierdas porque Andalucía es
de izquierdas porque la situación socio-económica de Andalucía
no puede ser de derechas eso sería un chiste. Entonces cuando el
Señor Clavero habló de andalucismo dijimos: «Este señor abandona
el centralismo y la derecha. Pero vamos viendo que el Señor Clave-
ro va a volver a incurrir en sus errores anteriores, es decir, que
parece ser que quiere abandonar el centralismo pero no quiere a-
bandonar la derecha ^{ni lo que} ha dicho en sus declaraciones, entonces no lo
entendemos muy bien que el señor Clavero que es una gran persona
a la que yo quiero mucho y que no olvidaré nunca que me defendió
en orden Público ^{varias} veces ~~cuando~~ cuando eso era arriesgado ^{ya - como}
sin embargo políticamente es un autentico ejemplo de torpeza po-
lítica y de incoherencia porque es un señor que después de estar
en el franquismo y ser ^{un} Rector fue destacado ^{por} meter la policía
en la Universidad ~~en un momento de su vida~~ y eso lo conocen los estudian-
tes de aquel tiempo, luego cuando llega la democracia está en el
Parlamento franquista en las cortes como procurador franquista
el Señor Clavero sigue la orientación de algún sector de la obi-
garquia andaluza que patrocinó ^{un} el partido andaluz, el PSLA, pero
esa tentación de Clavero ese ^y proyecto dura tanto como la oferta
de Suarez de hacerle ministro ^y entonces disuelve el PSLA y se ha-
ce ministro ~~en~~ ^{en} Entonces tarda dos años en darse cuenta de que
UCD es ^{un} Partido centralista que discriminaba, entonces el señor
Clavero ha visto la discriminación de la constitución ^{propuesta}, ha visto
las aptitudes políticas de UCD con respecto a Andalucía imperte-
rrito siempre y ha llegado incluso el 28 de diciembre, no estoy
hablando de hace un año sino del 28 de diciembre, exactamente dos
meses antes que la ^{votación} del referendum, el señor Clavero ha
llegado el a votar el personalmente la ley Organica del referen-
dum cuando en aquellos mismos dias ya se hablaba de su retirada
de ministro de su tal o cual porque no estaba de acuerdo con la
política de la UCD. UCD en octubre decide discriminar a Andalucía

y que para Andalucía hay el artículo 143 y el señor Clavero -
tampoco se entera entonces el señor Clavero, afirman las malas len-
guas dicen que cuando él ve que le van a cesar como ministro, en-
tonces vuelve a lo ^{origen} político y entonces le sale su probablemente=
complejo de edipo por Andalucía y se acuerde pues en este caso -
de la mar y entonces decide hablar de un ~~partido~~ partido andaluz, el
señor Clavero no tiene credibilidad para eso por que los andalu-
ces ~~van~~ pensarán que va a ser como el partido andaluz lo mismo -
ha hecho con la UCD y ^{la} PSLA que es acabar a trompazos con ellos -
en todo caso hay una cosa clara y es que la derecha nunca segui-
rá a Clavero, la derecha, la derecha, ^{vele} por haber sentimentalismos -
~~de personas~~ individualizadas, Pero la derecha como derecha sabe=
que Clavero en los últimos meses le ^{ha hecho} un daño gravísimo a la
derecha, si mañana hubiera elecciones la izquierda triunfaría en
Andalucía por muchas razones, pero una más es el daño que ~~le~~ Clave-
ro le ha hecho a la derecha, como es posible que la derecha se -
ponga detrás de Clavero? ^{Es} eso es impensable. los ^{intereses} de la de-
recha no están por nacionalismo andaluz por que los intereses de
la oligarquía andaluza están en Barcelona y en Madrid y en Bil-
bao, el pequeño empresario el mediano empresario el agricultor -
eso no es de derechas en Andalucía, el pequeño y mediano empres-
ario, un sector industrial o ^{de} empresa de servicios, eso es la izqui-
erda, ^{go van} clases populares en Andalucía y el sitio de esas clases es-
tan en la izquierda, pueden estar si cabe si uno de ellos ^{los que} ha sido
~~fiel~~ en el Partido Andaluz, ^{Es} decir, temblamos de cariño hacia
Clavero si Clavero ~~da~~ su paso político con todas sus consecuen-
cias abandonando el centralismo y la derecha y ~~en~~ aquí tiene un -
Partido Andalucista que ni es centralista ~~ni~~ ni es de derechas -
pero no nos preocupamos Clavero desde el momento ~~en~~ que si quie-
ra seguir jugando a la derecha porque no habrá nunca un partido=
andaluz de derechas, ^{no va a ser un riesgo ni un pliego}

P. - Es cierto que hubo ofrecimiento por parte del PSA.
R. Bueno con el cariño que lo estoy haciendo hoy ni más ni menos
me lo encontré en la calle el otro día y iba con mas gente y el
también hombre por fin nos vemos ~~me~~ no nos habíamos visto des-
de que se había ido, no no es cierto que haya habido contactos nin-
gunos, Ahí están llamadas al corazón que yo hago de vez en cuan-
do por lo visto sin resultado, Claro que cualquier ~~día~~ día una -
llamada de estas que yo hago al corazón me cuesta a mí el sitio=
por que cada vez que yo hago una llamada las bases del PSA, Pero
en ^{para todo} ~~lo~~ entiendo lo que yo quiero decir
P. - Entonces las bases no ven bien a Clavero.
R. Dicen que yo soy un poco ingenuo

8 -Decía que el PSA No era una partido de derechas pero en las últimas generales se habló def ~~que~~ *a favor* sectores *que se atrajeron*.
¿Usted que medio representa.?

-a la Revista

1 -No sé se andaba un poco *de* ~~sobre~~ *izquierdismo* al andalucismo, *de una* ~~de una~~ *entidad*
de N ~~no~~ por una razón, para nosotros ~~andalucismo~~ *habla de* ~~es~~ *izquierda* como he dicho antes o sea para nosotros hablar de andalucismo es hablar de izquierdas clases populares de partidos de clases no de partidos interclasistas etc. Lo que he dicho antes, Por otra parte hablar de andalucismo no es que estemos separandonos de nada sino que estamos bien Eso ha podido ocurrir cuando ha habido gente que ha visto que hemos añadido partido andaluz al nombre de Partido Socialista de Andalucía sin quitar el nombre de Partido Socialista de Andalucía y a que nos refiramos indistintamente a Partido Andaluz o PSA lo que ~~lo que~~ *lo que se produce con éste tipo* de cosas es que primero nosotros nuestra línea política programa nuestras tesis están ~~ahí~~ *escritas* y no ~~hemos~~ *hemos* cambiado un ápice Andalucismo es para nosotros una opción de izquierdas el primer congreso dijo que clase de socialismo propugnabamos el segundo congreso ha dicho que clase de nacionalismo propugna y en el primero ~~de~~ *habla de* Andalucía y en el segundo se habla de socialismo y de nacionalismo de clases y de nacionalismo de liberación etc, etc. *N* ~~no~~ *hay* ~~ning~~ *programa* ~~en~~ *cuanto* ~~al~~ *programa* ~~de~~ *imagen* el problema este que ~~ser~~ *ser* pueda es que es lógico que cada partido vaya subrayando lo que más específico suyo ~~lo~~ *lo* específico, no lo que tiene en común con otros partidos *por* ~~ello~~ *renunciar* lo que tiene en común con otros partidos ~~No~~ *Nosotros* nos consideramos un partido democrata y ~~nos~~ *es* sabemos que hay partidos que no son demócratas Pero a nosotros no se nos ocurre salir a la palestra diciendo que somos demócratas que nuestro partido, que no es lo específico sin que dejemos de ser demócratas, entonces partidos socialistas hay otro, partidos de izquierdas ~~hay~~ *hay* otros. ¿Cual es la gran aportación del PSA? La gran aportación ~~de~~ *de* ~~eso~~ es haber sido el primer partido político exclusivamente andaluz de toda la historia de Andalucía y hoy por hoy el único. *te* ~~Esa~~ *es* la aportación y en la ~~tematica~~ *tematica* andaluza vamos ~~en~~ *en* ~~van~~ *van* ~~guardia~~ *guardia* el primero que habló de estatutos ~~de~~ *de* ~~autonomia~~ *de* ~~de~~ *de* Blas Infante fue el primero que habló de bandera de ~~N~~ *N* ~~Andalucia~~ *Andalucia* El primero que ha hablado bien del tema de Gibraltar del tema del Mercado Común de la base de Rota estamos llenos de ejemplos como el PSA ~~XXXXX~~ *está* ~~en~~ *en* vanguardia y como los demás partidos ~~en~~ *en* los temas andaluces no ~~siguen~~ *siguen* cosa que para nosotros no es vergonzante sino moti

vo de orgullo primero el ser los primeros y segundo el que nos -
sigan porque si pretendemos ser nosotros los únicos pues así no
ibamos a conseguir nunca nada para el pueblo andaluz nosotros -
hoy por hoy no tenemos mas que el 10% de los votos, entonces nues-
tra opción es llegar a ser un partido hegemónico, ^{un} partido mayori-
tario un partido clave esa es nuestra opción. Es legitimo y es na-
tural que lo hacen todos los partidos el subrayar los identifica-
tivo, ^{lo que se quiere} y para nosotros lo especifico es el andalucismo -
somos el unico partido andalucista que hay en Andalucía, por eso
hablamos de hemos añadido Partido Andaluz ^{por que ante} de la inflación de
que cada partido le añade una A, al principio se reian todos por-
que nosotros teniamos la A y decían que eso de la A que que bro-
ma era que tal bueno y ya poco a poco ya llevan la A y los que -
no la tienen porque no la han subido todavia se la ponen sin te-
ner ^{la} ~~un~~ bien respetable ^{que viene} ~~sobre~~ nosotros hemos tenido que -
decir ^{un momento} ~~un momento~~ y juntos pero no revueltos en fin ^{que todos no} ~~que todos no~~
somos tan iguales como la A pueda a hacer parecer entoces hemos=
dicho PSA, ^{la} A la tenemos como todo el mundo ^{pero} Partido Andaluz, el úni-
co partido andaluz que haly aquí somos nosotros ese es el tema -
ese es un tema de clarificación ante el pueblo

- P - Desde la última vez que hemos estado en una rueda de prensa yo
noto que el señor Rojas Marcos secea ^{de} ~~menos~~ que antes Madrid es-
tá influyendo algo? ^{¿Esa erosión porética puede llevar al alquandito}
- R La erosión de Madrid es tremenda enorme y gradisima eso es por lo
que nosotros queremos que cuanto antes tengamos un parlamento en
Andalucía para no tener que ir a Madrid y tal
- P - La apertura de la verja y la negociación de la roca pueden resu-
ltar la tumba para Ceuta y Melilla, ^{de la roca}
- R El problema de Ceuta y Melilla es un problema complicado que tie-
ne también ahí el Partido Andaluz ha sido el único que ha hablado
con claridad porque es un tema que nos afecta y así es que hemos
dicho ^{no a} que Ceuta y Mellilla son Andalucía, sin embargo si hemos di-
cho que las poblaciones de Ceuta y Melilla pues pueden ser Andalu-
cía y pueden ser Pueblo Andaluz y si ellas así lo desean Noso-
tros hemos hecho siempre una llamada a la responsabilidad de que
no ocurra con Ceuta y Melilla lo que ocurrió con el Sahara y co-
mo lo que ha ocurrido, ^{Silvestre} esas plazas de soberania son territorios -
sometidos a la soberania del estado español y que se ha presumi-
do de que ser defendidos hasta la última gota de nuestra sangre=
a la hora de la verdad salimos corriendo y no siempre defendemos
los intereses de esa parte de España que hemos dicho que ibamos=
a defender entonces es una continua llamada a la responsabilidad

de Ceuta y Melilla

a la seriedad respeto cívico Eso es un conflicto que tenemos con Marruecos Hay que abordar el conflicto y eso va beneficiar o a ~~perjudicar~~ perjudicar la apertura de la verja pues yo no lo sé me imagino que todo el que vaya a comprar cassette a Ceuta y que viva más cerca de Gibraltar lo irá a comprar a Gibraltar

- Esa no era la pregunta, sino si va a repercutir la apertura de la verja en Ceuta y Melilla.

Bueno se dice pero yo no tengo datos para hablar de ello se dice que no se plantearán los temas de Ceuta y Melilla por Hasan - mientras no se resuelva lo de Gibraltar eso se ha dicho por altas personalidades yo no tengo datos pensar que el señor Hasan no va a ~~plantear~~ plantear eso no lo sé ni tampoco sé si el ~~gobierno~~ *Gobierno* Español no piensa hablar de Ceuta y Melilla hasta que Graf Bre- taña no hable de lo otro no lo sé!

- Se podría decir que Ceuta y Melilla *tienen los días contados?*

{ Se podría decir? yo no me atrevería a decir que tiene los días - contados porque no lo sé no tengo yo datos para opinar sobre ello y si los tuviera tampoco soy yo quien tiene nada que decir, sino quien tiene en su mano los días contados eso hay que preguntar SELO a quién dice ~~x~~ que las van a defender ~~x~~ hasta la última gota de su sangre hay que preguntar que ~~cuanta~~ *cuanta* sangre están dispuestos a ~~dar~~ *dar* *gota gota?*

- *Conoce* los partidos que hay representados en la Junta respecto a reconocer la ~~personalidad~~ *la milicia* personalidad nacional de Andalucía, *el* ~~no~~ *comunidad de, pues del* ~~no~~ *de la verja y otras cosas* No no tenemos noticias de eso, todavía el único Partido que reconoce la nacionalidad andaluza somos nosotros. En fin eso también llegará, Llegará un día que todos los partidos asumirán la nacionalidad andaluza eso es inevitable lo que hace falta es seguir - manteniéndose en esa *posición*.

- *Sa* respecto de la *verja* y entrevista con Hassan

Si, muy sa respecto de la *verja* y entrevista con Hassan *El* ~~objetivo~~ *objetivo* no era tener una entrevista exclusivamente con Hassan y solo con Hassan *cuanto* ~~menos~~ *menos* llamado de ello y ~~le~~ *le* ~~preguntar~~ *preguntar* ~~los~~ *los* ~~primeros~~ *primeros* contactos